
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Международен форум "Посвещение на свети княз
Александър Невски" се проведе в Белград

На 16-17 септември 2021 г. Руският дом в Белград беше домакин на Международния форум
„Посвещение на светия княз Александър Невски“, посветен на 800-годишнината от рождението
на светия правоверски благоверен княз. Форумът събра майстори иконописци, изследователи на
църковното изкуство и реставрацията. 

При откриването на Форума приветствени речи произнесоха : съветникът на ръководителя на
Росотрудничество Н.О. Ширалиева, директорът на Руския дом в Белград Е.А. Баранов, ректорът
на Академията на изкустваат и консервацията при Сръбската Православна Църква, д -р Дарко
Стоянович, предстоятеля на подворието на Руската Православна Църква в Белград, протоиерей
Виталий Тарасиев и протодияконът на църквата „Свети Сава“ в Белград, Младен Ковачевич. 

По време на Форума участниците получиха възможност да обсъдят проблемите на съвременното
църковно изкуство, както и заедно с колегите от Сърбия да се запознаят с актуалните проекти за
реставрация и живопис на православни храмове в страната. 



От руска страна докладите бяха направени от йеромонах Игнатий (Шестаков), художниците Анна
Илина, Ирина Никитина, Александър Сенкин. Румъния беше представена от д -р Мусат Андрей
Флорин. Сръбската делегация включваше преподаватели от Академията на изкуствата и
консервацията на Сръбската Православна Църква: д -р Дарко Стоянович, д -р Неделко
Ристанович, Теодор Митрович, д -р Тадия Стефанович и д -р Желко Джурич. 

Събитието включваше и майсторски класове от известни зографи, фрески, реставратори от
Русия, Сърбия и Румъния. 

Като подарък от участниците във форума и Росотрудничеството на Светейшия Патриарх
Порфирий Сръбски бе връчена специално нарисувана икона на светия благоверни княз
Александър Невски. Иконите на този светец са дарени и на Академията за църковно изкуство и
реставрация на Сръбската Православна Църква. Друга голяма икона на светия руски княз е
дарена на сръбско-руската църква, която се строи в град Баня -Лука (Република Сръбска, Босна
и Херцеговина). 
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